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Cách giải:

Ta có 
[image: image206.wmf](
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Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm thực phân biệt.
Câu 2: Chọn A.

Phương pháp:


[image: image207.wmf]log,

b
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xbxa

=Û=

 lưu ý điều kiện xác định của phương trình.
Cách giải:


[image: image208.wmf](

)

3

2

1

210

log2125

2

2139

210

x

x

xx

x

x

ì

->

ì

>

ïï

-=ÛÛÛ=

íí

-==

ï

ï

î

=

î

 

Vậy phương trình có một nghiệm 
[image: image209.wmf]5.
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Câu 3: Chọn C.

Cách giải:


[image: image210.wmf](
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Câu 4: Chọn B.

Phương pháp:

Hàm số 
[image: image211.wmf]x
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Cách giải:

Do 
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Câu 5: Chọn D.

Phương pháp:

Giải bất phương trình  
[image: image215.wmf]log:
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- Nếu a > 1 thì 
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- Nếu 0 < a < 1 thì bpt 
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Cách giải: 

Bất phương trình đã cho  
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Câu 6: Chọn B.

Phương pháp:


[image: image219.wmf](
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Cách giải:

Điều kiện: 
[image: image220.wmf]3
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[image: image221.wmf](
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Vậy phương trình có nghiệm x = 1. 
Câu 7: Chọn C.

 Phương pháp:

Cách giải phương trình 
[image: image224.wmf](
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Cách giải: 

Điều kiện: 
[image: image225.wmf](
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[image: image226.wmf](
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Vậy 
[image: image227.wmf]{
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Câu 8: Chọn D.

Phương pháp:

Giải phương trình logarit có bản: 
[image: image228.wmf](
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Cách giải:

Điều kiện: 
[image: image229.wmf]505.
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Câu 9: Chọn C.

Cách giải:


[image: image231.wmf](
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Câu 10: Chọn C.

Phương pháp:

Giải phương trình mũ bằng cách đặt ẩn phụ. 

Cách giải:

Đặt 
[image: image232.wmf]3(0)
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Với 
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Câu 11: Chọn B.

Phương pháp:

Đưa phương trình về cùng cơ số 2 và đặt ẩn phụ 
[image: image235.wmf]20.
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Cách giải:
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Đặt 
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Câu 12: Chọn B.

Phương pháp:

Giải bất phương trình logarit cơ bản: 
[image: image239.wmf]1
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Cách giải:


[image: image240.wmf](
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Câu 13: Chọn B.

Cách giải:


[image: image241.wmf]2
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Câu 14: Chọn D.

Phương pháp:

+) Dùng các quy tắc giải bất phương trình mũ. 

Cách giải: 

Ta có: 
[image: image242.wmf]21
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Câu 15: Chọn A.

Phương pháp:

+) Từ giả thiết 
[image: image243.wmf](
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Cách giải:

Đk: 
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Câu 16: Chọn B.

Phương pháp:

Áp dụng tính chất 
[image: image247.wmf](
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Cách giải: 

TXĐ: D = R

Ta có: 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image249.wmf](
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Câu 17: Chọn A.

Phương pháp:

- Biến đổi phương trình về dạng tích. 
- Giải phương trình mũ cơ bản 
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Cách giải:
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Tập nghiệm của phương trình là: 
[image: image252.wmf]{
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Câu 18: Chọn D.

Phương pháp:

Giải phương trình logarit cơ bản 
[image: image253.wmf]log
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Cách giải: 

Điều kiện xác định: 
[image: image254.wmf]101
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Khi đó: 
[image: image255.wmf](
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Câu 19: Chọn D.

Phương pháp:

Nếu 
[image: image256.wmf]01:.
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Nếu 
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Cách giải:
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Vậy, bất phương trình có tập nghiệm 
[image: image259.wmf](
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Câu 20: Chọn A.

Phương pháp:

Sử dụng phương pháp mũ hóa giải phương trình logarit. 

Cách giải: 

Ta có 
[image: image260.wmf](
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Câu 21: Chọn A.

Phương pháp:

+) Giải bất phương trình: 
[image: image261.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image262.wmf]221
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Câu 22: Chọn D.

Phương pháp:

Phương trình lôgarit cơ bản 
[image: image263.wmf](
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Cách giải: 

Phương trình 
[image: image264.wmf](

)

2

1

10

log113.

12

x

xx

x

->

ì

ï

-=ÛÛ=

í

-=

ï

î

 

Câu 23: Chọn D.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp giải bất phương trình lôgarit cơ bản 

Cách giải:

Ta có 
[image: image265.wmf]1
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Câu 24: Chọn A.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp giải bất phương trình lôgarit cơ bản 

Cách giải:

Bất phương trình 
[image: image266.wmf](
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Câu 25: Chọn C.

Phương pháp:

Đưa về phương trình logarit cơ bản: 
[image: image267.wmf](
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 sử dụng công thức 
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 (giả thiết biểu thức là có nghĩa).

Cách giải:
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Vậy phương trình có tập nghiệm: 
[image: image271.wmf]{
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Câu 26: Chọn D.

Phương pháp:

Đưa về bất phương trình mũ cơ bản: 
[image: image272.wmf](
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Cách giải:
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Vậy, tập nghiệm của bất phương trình là: (-1;2).

Câu 27: Chọn A.

Phương pháp:

Sử dụng phương pháp giải bất phương trình lôgarit cơ bản : 
[image: image275.wmf](
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Cách giải:

Ta có 
[image: image276.wmf](
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Vậy 
[image: image277.wmf]2.
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Câu 28: Chọn C.

Phương pháp:

Sử dụng phương pháp giải phương trình lôgarit cơ bản 
[image: image278.wmf]log
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Cách giải: 

Phương trình 
[image: image279.wmf](
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Câu 29: Chọn B.

Phương pháp:


[image: image280.wmf]loglog
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 (giả sử các biểu thức là có nghĩa).
Cách giải:

ĐK: 
[image: image281.wmf]0
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[image: image282.wmf]2
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 Phương trình luôn đúng với mọi 
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Câu 30: Chọn B.

Phương pháp:

+) Tìm ĐKXĐ của các hàm số logarit. 

+) Sử dụng phương pháp giải phương trình lôgarit cơ bản. 

+) Đối chiếu với điều kiện rồi kết luận nghiệm. 

Cách giải: 

Điều kiện: 
[image: image284.wmf]1.
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Phương trình 
[image: image285.wmf](
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[image: image286.wmf](
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 (thỏa mãn điều kiện 
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Vậy 
[image: image288.wmf]{
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Câu 31: Chọn A.

Phương pháp:

Sử dụng ẩn phụ đưa về phương trình bậc hai 

Cách giải: 

Ta có 
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Đặt 
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Câu 32: Chọn C.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp giải phương trình lôgarit cơ bản: 
[image: image291.wmf](
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Cách giải:

Ta có:


[image: image292.wmf](
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Câu 33: Chọn B.

Phương pháp:

+) Giải phương trình mũ cơ bản bằng cách đưa về phương trình bậc hai để tìm nghiệm. 

+) Áp dụng hệ thức Vi-ét với phương trình bậc hai và công thức lũy thừa: 
[image: image293.wmf]..
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Cách giải:

Ta có 
[image: image294.wmf](
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Khi đó áp dụng hệ thức Vi-et ta có: 
[image: image295.wmf](
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Câu 34: Chọn A.

Phương pháp:

Đưa về cùng cơ số 4. 

Cách giải:


[image: image296.wmf]2
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất x = 0.
Câu 35: Chọn A.

Phương pháp:

+) Sử dụng kiến thức giải bất phương trình logarit: 
[image: image297.wmf](
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Cách giải:

BPT 
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Câu 36: Chọn A.

Phương pháp:


[image: image299.wmf](
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Cách giải:

ĐK: 
[image: image300.wmf]2
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[image: image301.wmf](
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[image: image303.wmf]88
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Kết hợp với điều kiện ta có 
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Câu 37: Chọn B.

Phương pháp:

Dựa vào phương pháp giải bất phương trình lôgarit cơ bản: 
[image: image306.wmf](
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Cách giải:

Vì 
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Câu 38: Chọn B.

Phương pháp:

Dựa vào phương pháp giải phương trình lôgarit cơ bản 

Cách giải: 

Điều kiện: 
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Vậy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất.
Câu 39: Chọn C.

Phương pháp:

Đưa về cùng cơ số. Dựa vào phương pháp giải bất phương trình lôgarit cơ bản 

Cách giải: 

Ta có
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Câu 40: Chọn D.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp lôgarit giải phương trình mũ 

Cách giải: 

Ta có 
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Câu 41: Chọn B.

Phương pháp:
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Cách giải:
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Câu 42: Chọn C.

Phương pháp:

- Đưa về bất phương trình mũ cơ bản:
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 nếu 0 < a < 1.

Cách giải:
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Vậy, tập nghiệm của bất phương trình là 
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Câu 43: Chọn C.

Phương pháp:

- Giải bất phương trình loagrit cơ bản:
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Chú ý tìm điều kiện xác định của 
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Cách giải:
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Câu 44: Chọn D.

Phương pháp:

+) Đặt ẩn phụ, đưa về phương trình bậc hai, tìm nghiệm x. 

+) Áp dụng hệ thức Vi-ét của phương trình bậc hai: 
[image: image325.wmf]12
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+) Áp dụng công thức logarit: 
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Cách giải:

Ta có 
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Đặt 
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Áp dụng hệ thức Vi-ét ta có: 
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Câu 45: Chọn D.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp giải bất phương trình mũ cơ bản 

Cách giải: 

Ta có 
[image: image331.wmf](
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Câu 46: Chọn C.
Phương pháp:
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Cách giải:
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Câu 47: Chọn B.

Phương pháp:

Áp dụng phương pháp giải bất phương trình mũ cơ bản  

Cách giải: 

Ta có 
[image: image335.wmf]22
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Suy ra số nghiệm nguyên dương của bất phương trình là 
[image: image336.wmf]{
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Câu 48: Chọn D.

Phương pháp:

Phương trình 
[image: image337.wmf]uv
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 Đưa về phương trình bậc hai tìm nghiệm.
Cách giải:

Ta có 
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Vậy tổng các nghiệm của phương trình là 
[image: image339.wmf](
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Câu 49: Chọn C.

Phương pháp:

+ Nếu 0 < a < 1: Hàm số nghịch biến trên R.

+ Nếu a > 1: Hàm số đồng biến trên R.

Cách giải:

Ta có: 
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Tập nghiệm của bất phương trình 
[image: image341.wmf]26
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Câu 50: Chọn C.

Phương pháp:
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Cách giải:

ĐK: 
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